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podršku unaprijedio
porodični biznis

IPARD ZA TEBE



Tokom prezentacije mjera Agrobužeta za 2024.
godinu, poljoprivredni proizvođači iz crnogorskih
opština imali su priliku da čuju i nešto više o pravu
na dobijanje sredstava podrške kroz podmjeru 7.2.
„Podrška investicijama za preradu na gazdinstvu“,
koju mogu ostvariti korisnici koji najkasnije do
konačne isplate sredstava podrške imaju objekat
registrovan u Centralnom registru registrovanih
objekata shodno važećem Zakonu o bezbjednosti
hrane sa proizvodnjom i to u sektoru prerade
mlijeka, voća, povrća, žitarica, aromatičnog i
ljekovitog bilja, uzgoj pečuraka, proizvodnje vina,
prerade maslina i ribarstva i akvakulture.
Zahtjev za dodjelu podrške podnosio se u roku
od 11. aprila 2024. godine do 11. juna 2024.
godine. 
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Takođe, istaknuto je da se prihvatljivi troškovi kroz
Mjeru 7, podmjeru 7.2. kreću od 10.000 eura do
30.000 eura. Iznos podrške je do 60% od ukupno
prihvatljivih troškova po projektu. Može se
povećati do 70% za investicije realizovane od
strane mladih poljoprivrednika i/ili sertifikovanih
organskih poljoprivrednika i kolektivne investicije.
Dodatnih 10% može se dodijeliti za investicije
povezane sa upravljanjem otpadom i otpadnim
vodama, obnovljivim izvorima energije. Za
navedene vrste investicija, maksimalni intenzitet
podrške ne može biti veći od 75%.
Investicije koje se odnose na izgradnju novih
objekata prihvatljive su samo ako korisnik, pored
izgradnje novih objekata, realizuje investiciju u
obnovljive izvore energije.

16.893.333 eura
Iznos raspoloživih sredstava za Mjeru 7
„Diverzifikacija gazdinstava i razvoj
poslovanja“, za period implementacije
IPARD III programa 2021-2027

1.400.000 eura
Ukupan iznos raspoloživih sredstava za
ovaj javni poziv za Podmjeru 7.2 „Podrška
investicijama za preradu na gazdinstvu“
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Tokom mjeseca Evrope ministar Joković je zajedno
sa glavnim pregovaračem Crne Gore sa EU
Predragom Zenovićem, predsjednikom opštine
Žabljak Radošem Žugićem i predstavnikom
Delegacije EU u Crnoj Gori Orlandom Fuskom
učestvovao u manifestaciji „Evropski đir“, kojom se
obilježava Dan Evrope i promovišu evropske
vrijednosti u Crnoj Gori. 

„Dosadašnja saradnja sa Evropskom unijom donijela je brojne benefite poljoprivrednim proizvođačima i
građanima Crne Gore. Kroz fondove EU, podržali smo projekte koji su doprinijeli razvoju ruralnih područja,
unapređenju infrastrukture“, modernizaciji poljoprivrede i jačanju konkurentnosti naših poljoprivrednika, kazao
je ministar poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede Vladimir Joković na Žabljaku.

Predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede - generalna direktorica Direktorata
za ruralni razvoj Andrijana Rakočević i generalni
direktor Direktorata za plaćanje Marko Radonjić,
povodom obilježavanja Dana Evrope kroz seriju
raznovrsnih događaja u nekoliko opština, pod
sloganom “Evropski đir” održali su sastanak sa
predsjednikom Opštine Samirom Agović i
saradnicima, kojem su prisustvovali i predstavnica
Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori Nadia
Kyuchukova i predstavnica Ministarstva evropskih
poslova Irena Bošković, Šefica odjeljenja za
evaluaciju i podršku. 

Tokom sastanka bilo je riječi o evropskom putu
Crne Gora u procesu integracija, pri čemu su se
prisutni složili da je veoma značajno konstantno
unaprijeđivati saradnju s obzirom da je uloga
opštine važna karika u lancu uspješne
implementacije IPARD-a kroz aktivno učešće
lokalnih samouprava, sa stanovišta izdavanja
potrebnih dokumenata, dozvola i dr.
Direktorica direktorata za ruralni razvoj Andrijana
Rakočević upoznala je prisutne sa najvažnijim
aktuelnostima u sprovođenju IPARD programa, sa
posebnim osvrtom na mogućnosti ostvarivanja
podrške kroz dva aktuelna javna poziva za
investicije u ruralni turizam i preradu na gazdinstvu.
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Tokom razgovora, podsjetila je prisutne da pripreme kvalitetne
projekate za ruralnu infrastrukturu, jer će da se kroz Mjeru 6 -
IPARD III programa, za koju se priprema akreditacioni paket
podržavati izgradnja, rekonstrukcija i opremanje infrastrukture
potrebne za razvoj ruralnih područja, a korisnici ove mjere su
lokalne samouprave.

Predsjednik Opštine Samir Agović istakao je privrženost građana
Petnjice evropskom putu i predstavio najavažnije rezultate u
oblasti poljoprivrede pri čemu je istakao značaj realizacije
određenih projekata koji su sprovedeni u saradnji sa resornim
Ministarstvom. Gospodin Agović, podsjetio je da u Petnjici
postoje prirodni potencijali, i da iako je ostvaren značajan
napredak, smatra da su mogućnosti za razvoj poljoprivrede
mnogo veći i da je potrebno kroz modalitete raznih projektnih
saradnji, naročito preko Evropskih fondova, podstaknuti
poljoprivrednike ovog kraja da iskoriste dostupna sredstva iz
IPARD programa.

Direktor Direktorata za plaćanje Marko Radonjić informisao je
prisutne o realizaciji IPARD II programa kroz koji je isplaćeno 439
projekata u vrijednosti od 30,5 miliona eura ukupne podrške od
čega 22,9 miliona eura EU podrške i 7,6 miliona eura nacionalnih
sredstava i izrazio uvjerenje da se kroz implementaciju IPARD III
programa očekuje veća apsorpcija dostupnih sredstva, obzirom
da je na raspolaganju 63 mil. eura EU sredstva.
Predstavnica Delegacije Evropske unije u Crnoj Gori Nadia
Kyuchukova izrazila je zadovoljstvo što je baš u ovoj opštini
planirana posjeta IPARD korisnika i da će i ubuduće Evropska
unija sve više pažnje posvećivati manjim opštinama u Crnoj Gori,
posebno na sjeveru i da će biti sve više programa pomoći.
Takođe, da se novim Planom rasta namjerava da i prije
pristupanja EU građani Crne Gore dosegnu evropski životni
standard. 
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Prisutni su zaključili da je članstvo u EU jasan
strateški cilj i značajan zadatak za crnogorsku
državnu politiku, pogotovo s aspekta dostizanja
evropskih standarda što direktno utiče na
poboljšanje standarda života poljoprivrednih
proizvođača Crne Gore, te da je saradnja resornog
Ministarstva sa lokalnim samoupravama veoma
važna u cilju razvoja kapaciteta za pridruživanje EU.

Nakon ovog sastanka, najmlađi građani opštine
Petnjica oslikavali su motive Evropske unije koje su
predstavili na svojoj mini izložbi, gdje su prisutni
imali priliku da se druže, fotografišu i razgovaraju
sa djecom o njihovom viđenju članstva Crne Gore
u EU. 

U nastavku je organizovana posjeta
poljoprivrednika iz sektora mljekarstva, korisnika
IPARD sredstava Ismeta Prentić iz sela Savin Bor,
koji je kroz drugi Javni poziv Mjere 1 IPARD
programa podržan za nabavku traktora, balirki i
freze sa ukupnim iznosom investicije 37.420 eura
(sa PDV-om), 30.925,62 eura (bez PDV-a), dok je
ukupan iznos podrške 21.647,93 eura, iznos
podrške EU 16.235,95 eura.
Kako je Pretnić istakao zahvaljujući IPARD
sredstvima došao je do mehanizacije koja mu je
bila neophodna kako bi ubrzao i olakšao proces
proizvodnje na svom gazdinstvu i pozvao svoje
sugrađane da se prijave i iskoriste dostupna
sredstva IPARD programa.

Korisnci IPARD-a predstavili su svoje proizvode na štandovima tokom centralnog događaja 11.05.2024.
godine na Trgu Svetog Petra Cetinjskog u Podgorici.



Predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede učestvovali su 5. i 6. juna 2024. godine na
Forumu poljoprivredne politike koji predstavlja jedinstvenu platformu za dijalog o politici poljoprivrede i
ruralnog razvoja u jugoistočnoj Evropi. Ove godine okupilo se preko 130 relevantnih učesnika iz jugoistočne
Evrope i šire, sa posebnim fokusom na podsticanje partnerstva i saradnje u rješavanju uticaja klimatskih
promjena na poljoprivredu u jugoistočnoj Evropi.

Forum poljoprivredne politike (APF) 2024 na Jahorini, Republika Srpska, Bosna i Hercegovina, održan je pod
nazivom „Preispitivanje politike poljoprivrede i ruralnog razvoja u jugoistočnoj Evropi i izazovi koji su pred
nama: prehrambeni suverenitet, uticaj klimatskih promjena, demografska obnova ruralnih područja".
Ovaj Forum organizuje Stalna radna grupa za regionalni ruralni razvoj (SWG) u Jugoistočnoj Evropi (SEE) od
2001. godine kako bi se olakšalo kreiranje politike poljoprivrede i ruralnog razvoja u JIE zasnovanoj na
dokazima, kao dvodnevni događaj koji uključuje relevantne regionalne i međunarodne učesnike, što za rezultat
ima preporuke za kreiranje politike u regionu.

Tokom Foruma poseban akcenat je bio na obavezama navedenim u Akcionom planu za Zelenu agendu za
zapadni Balkan i njenom implementacijom kao ključnim procesom za unapređenje održivog razvoja i zaštite
životne sredine u regionu. Tokom tehničkih diskusija posebna pažnja je posvećena promociji organske
poljoprivrede, u cilju jačanja biodiverziteta, zdravlju zemljišta i smanjenja oslanjanje na sintetičke inpute, čime
se jača otpornost poljoprivrednih sistema i očuvanje prirodnih resursa.

Na samom kraju donešeni su zaključci da se zajedničkim naporom nastoji suočiti sa složenim klimatskim
izazovima sa kojima se suočava poljoprivreda i ruralni razvoj u JIE, u cilju izgradnje otpornijih, inkluzivnijih i
održivijih sistema ishrane u regionu, što će predstavljati osnovu za diskusiju na predstojećem sastanku
ministara poljoprivrede zemalja jugoistočne Evrope, koji je zakazan za septembar 2024.
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Sajam evropskih projekata u organizaciji Privredne komore Crne Gore održan je u subotu 8. juna, u dvorištu
Dvorca Petrovića na Kruševcu. Uvodna obraćanja su imali gđa Nina Drakić, predsjednica Privredne komore
Crne Gore i gđa Maida Gorčević, ministarka evropskih poslova, nakon čega su obišle sve izložbene štandove.

Tom prilikom, pored brojnih institucija – korisnika EU fondova u Crnoj Gori, prisustvovali su predstavnici IPARD
Upravljačkog tijela Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede, zaduženi za implementaciju IPARD
programa i zainteresovanim posjetiocima dijelili brošure i informacije. Brojni posjetioci su bili u prilici da se
upoznaju sa detaljima koji se odnose na specifične kriterijume prihvatljivosti za dodjelu podrške, neophodnoj
dokumentaciji, propisanim standardima za korisnike i investiciju, ekonomskoj održivosti projekata i dr.



Naime, kroz sprovođenje IPARD III
programa crnogorskim
poljoprivrednicima dostupno je ukupno
81.975.947 eura bespovratnih
sredstava, od čega EU sredstva čine
63.000.000 eura (62% više u odnosu na
prethodni IPARD II program), a
nacionalno kofinansiranje iznosi
18.975.947 eura. Uz doprinos korisnika,
sprovođenjem IPARD III programa biće
investirano oko 128 miliona eura u
crnogorsku poljoprivredu.

U ovoj godini Ministarstvo poljoprivrede,
šumarstva i vodoprivrede objavilo je dva
javna poziva iz Mjere 7 –
DIVERZIFIKACIJA GAZDINSTAVA I
RAZVOJ POSLOVANJA i to za dvije
podmjere čije investicije su namijenjene
razvoju ruralnog turizma i prerade na
gazdinstvu. Do kraja godine u planu je
objava jos dva javna poziva za Mjeru 1 -
Investicije u fizički kapital poljoprivrednih
gazdinstava i Mjeru 3 - Investicije u
fizički kapital vezano za preradu i
marketing poljoprivrednih i proizvoda
ribarstva.

Pored IPARD upravljačke strukture,
predstavljen je i EU Twinning projekat
„Jačanje kapaciteta u sektoru
poljoprivrede i ruralnog razvoja za
implementaciju Zajedničke
poljoprivredne politike u Crnoj Gori“, koji
će trajati 30 mjeseci, odnosno do jula
2026. godine, a ukupan budžet
finansiran od Evropske unije koji je
rezervisan za implementaciju projektnih
aktivnosti iznosi 1,9 mil. eura, što
predstavlja prvu ugovorenu aktivnost u
okviru IPA 2021 projekta – "EU za
podršku poljoprivrednom sektoru u
Crnoj Gori“ ukupne vrijednosti 9 mil.
eura podrške Evropske unije.
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Javni poziv za ovu mjeru trajaće 60 dana i biće
objavljen 27. juna 2024. godine. Obezbijeđena je
podrška u iznosu od 7,2 miliona eura za investicije
koje se odnose na izgradnju i/ili rekonstrukciju i
opremanje objekata; nabavku opreme,
specijalizovanih vozila, mašina i uređaja, naglasio
je ministar Joković. 

IPARD III program će trajati sedam godina, a
ukupan budžet podrške kroz nekoliko mjera može
dostići 128 miliona eura, od čega 63 miliona eura
bespovratno obezbjeđuje Evropska unija. 

„Kroz Javni poziv za Mjeru 3, podržavaju se
investicije čija je ukupna vrijednost od 30.000 eura
do 2 miliona eura. Korisnici ove mjere mogu
aplicirati iz sektora prerade mlijeka; prerade mesa i
jaja; prerade voća, povrća i ratarskih kultura;
proizvodnje vina; prerade maslina i prerade ribe i
proizvoda akvakulture“, dodao je ministar Joković.

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede, u saradnji sa EU Direktoratom za
poljoprivredu i ruralni razvoj i Delegacijom
Evropske unije u Crnoj Gori, organizovalo je u
kompaniji “Agromont” d.o.o. u Martinićima,
konferenciju povodom najave prvog Javnog poziva
u okviru IPARD III programa za podršku
poljoprivredi i ruralnom razvoju. Ovaj javni poziv za
Mjeru 3 namijenjen je investicijama u fizički kapital
za preradu i marketing poljoprivrednih i proizvoda
ribarstva.
Ministar Vladimir Joković je istakao da podrška u
prerađivačke kapacitete, zahvaljujući ovim
investicijama, povećava dodatnu vrijednost i
konkurentnost crnogorskih proizvođača;
uvođenjem novih proizvoda, unapređivanjem
tehnologije i zadovoljavanjem neophodnih
standarda, kao i sprovođenjem kvalitativnih
higijenskih kontrola duž svih linija prerade.
Korisnici ove Mjere su preduzetnici ili privredna
društva uključujući i kooperative, dok za kolektivne
investicije pored kooperativa, korisnici mogu biti i
proizvođačke organizacije. 
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Predstavnik firme “Agromont” d.o.o., Luka Jokić,
istakao je: "Naša firma je redovni korisnik IPARD
fondova i upravo mi možemo iz ličnog iskustva
potvrditi da nam je ovaj vid podrške mnogo
pomogao da uvedemo poslovne procese i politike
koji su nedostajali firmi. Mi smo kao država u
tranzicionom periodu i sva isksutva i primjeri dobre
prakse su nam veoma važni. IPARD fondovi su našu
investicionu politiku učinili realnom i naše poslovne
„snove“ učinili stvarnim."
Ministar Joković je pozvao sve zainteresovane da
uzmu učešće u informativnoj kampanji koja slijedi.
Tokom promocije organizovaće se radionioce za
zainteresovane strane u Privrednoj komori Crne
Gore Bijelom Polju i Cetinju. Cilj ove radionice je da
se potencijalnim korisnicima na terenu, u direktnoj
komunikaciji, detaljnije pojasne mogućnosti
podrške, uslovi i kriterijumi za apliciranje.

"Ishod prethodnih poziva za Mjeru 3 bio je veoma
ohrabrujući, jer smo brzo vidjeli pozitivne rezultate.
Sve u svemu, očigledno je da se sve više
poljoprivrednih proizvođača i vlasnika preduzeća
prijavljuje za naš IPARD program, a aplikacije su
takođe sve boljeg kvaliteta. Sve ovo je dobra vijest
jer znači da je proces ugovaranja sada brži.
Proteklih godina pomogli smo da se finansiraju
stotine investicija širom zemlje: od opreme i
traktora, za manja poljoprivredna gazdinstva, do
izgradnje većih preduzeća, kao što je ovo koje
danas posjećujemo", saopštio je Frank Bollen,
predstavnik Direktorata za poljoprivredu i ruralni
razvoj Evropske komisije (DG AGRI). 
Firma “Agromont” d.o.o. posluje više od trideset
godina, a više od pet godina je prisutna na tržištu  
Evropske unije. U firmi su primjenjeni svi standardi
kvaliteta koji se implementiraju u firmama iz EU.
Agromont uspješno posluje sa desetinama firmi iz
EU. 

Sastanak ministra Jokovića sa
predstavnicima Evropske komisije

Konferenciji kojom je najavljen prvi poziv za Mjeru 3
IPARD III program prethodio je odvojen susret
ministra Vladimira Jokovića i Franka Bolena, šefa
pretpristupne jedinice za susjedstvo, proširenje i
pretpristupnu pomoć u DG AGRI. Tema sastanka
bila je nastavak i unapređenje saradnje sa
institucijama EU u oblasti poljoprivrede i ruralnog
razvoja.

Raduje me što će treći poziv u okviru
novog programa biti vrlo brzo otvoren i
ohrabrujem vas da završite tekuće
ugovore u okviru trenutnog programa,
kako bi se u potpunosti iskoristila
raspoloživa sredstva, kazao je Bollen.



Ministar Joković se zahvalio predstavnicima Evropske unije i istakao
značaj dosadašnje dobre saradnje koja će se nastaviti u kontinuitetu u
cilju osnaživanja partnerskog odnosa Crne Gore i Evropske unije i
daljem napretku u pregovaračkom procesu. Naglasio je značaj podrške
koju Crna Gora dobija od strane EU u vezi sa tri poglavlja koja su u
nadležnosti Ministarstva (poljoprivreda, ruralni razvoj, bezbjednost
hrane, veterinarske i fitosanitarne usluge, ribarstvo i akvakultura),
pogotovo kroz implementaciju pretpristupnih sredstava iz IPARD
programa.
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Informativna
kampanja o
Mjeri 3 IPARD III
programa

Ministarstvo poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede uz podršku
Privredne komore Crne Gore organizovalo je prezentaciju najave
PRVOG IPARD Javnog poziva za mjeru M3: Investicije u fizički kapital
vezano za preradu i marketing poljoprivrednih i proizvoda ribarstva, je
objavljen 27. juna 2024. godine.

Takođe, radionice su održane u Bijelom Polju i na Cetinju.

ŠESTO IZDANJE | APRIL - JUN
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Tokom sastanka Odbora na Žabljaku Frank Bollen
izrazio je zadovoljstvo što je ovaj sastanak
oragnizovan u sjevernom dijelu Crne Gore i
pogotovo pozdravio inicijativu i priliku da članovi
Odbora posjete korisnka IPARD-a. Takođe,
pozdravio je i vidljiv napredak u broju korisnika
IPARD program koji imaju aplikacije sve boljeg
kvaliteta. Pozvao je sve prisutne da uzmu aktivno
učešće obzirom da je jedna od tački usvajanje
izmjena IPARD III programa, i da je danas
jedinstvena prilika da predstavnici poljoprivrednih
udruženja uzmu učešće u diskusiji.

Članovima Odbora pružena je mogućnost da
svojim predlozima i radom doprinesu ostvarivanju
ciljeva IPARD III programa, čime se ujedno
obezbjeđuje i transparentnost sprovođenja ovog
programa. Ovaj Odbor je odgovoran za
izvještavanje, monitoring i evaluaciju sprovođenja
IPARD III programa i na ovim redovnim sastancima
razmatra se periodični napredak Crne Gore u
postizanju ciljeva IPARD III programa i predstavljaju
se rezultati u ostvarivanju planiranih outputa.

Predstavnici Ministarstva poljoprivrede, šumarstva
i vodoprivrede i Evropske unije održali su TREĆU
redovnu sjednicu Odbora za nadgledanje IPARD III
programa u opštini Žabljak, nakon čega je
organizovana i posjeta korisnika IPARD podrške
HM Durmitor za sve članove Odbora. Na održanoj
sjednici usvojene su izmjene IPARD III programa,
članovi su informisani o stanju sprovođenja prvih
IPARD javnih poziva za Mjeru 7, podmjere 7.1 i 7.2.,
kao i o stanju implementacije IPARD II programa.

Takođe, istog dana organizovna je konferencija
povodom najave Javnog poziva za Mjeru 3 u okviru
IPARD III programa za podršku poljoprivredi i
ruralnom razvoju u kompaniji “Agromont” d.o.o. u
Martinićima. Ovaj javni poziv za Mjeru 3 namijenjen
je investicijama u fizički kapital za preradu i
marketing poljoprivrednih i proizvoda ribarstva.

Ovoj konferenciji prethodio je odvojen bilateralani
susret ministra Jokovića i Franka Bollena, šef
pretpristupne jedinice za susjedstvo, proširenje i
pretpristupnu pomoć u DG AGRI, gdje je tema
sastanka bila nastavak i unapređenje saradnje sa
institucijama EU u oblasti poljoprivrede i ruralnog
razvoja.



Nakon održanog Odbora, za
predstavnike Evropske komisije
organizovana je posjeta IPARD
korisnicima iz opština Žabljak, Šavnik
i Nikšić, gdje su u neposrednoj
komunikaciji predstavnici EU komisije
imali priliku da obiđu investicije koje
su podržane sredstvima IPARD II
programa.



13 ŠESTO IZDANJE | APRIL - JUN

IPARD ZA TEBE

Tokom prvog dana posjete predstvanici Evropske komisije i Delegacije su nakon obilaska “HM Durmitor”,
posjetili Nenada Bojovića koje je kroz Mjeru IPARD II programa podržan za nabavku traktora, prikolice,
traktorske freze, kardana za frezu, pluga, rasipača mineralnog đubriva i kardana za rasipač mineralnog đubriva,
čime je značajno unaprijedio agrotehničke zahvate u proizvodnji voća, povrća i ratarstva.

Drugi dan posjete predstavnici EU komisije imali su priliku da obiđu Ribnjak „Komarnica“ koji je kroz treći Javni
poziv ostvario podršku za nabavku specijalizovanog vozila. Nakon ove posjete, obilazak je nastavljen na
gazdinstvu Predraga Jakića koji je do sada podržan kroz tri IPARD javna poziva. Za dva u okviru Mjere 1 za
primarnu proizvodnju podržan je za izgradnju objekta štale i radove na osočnoj jami, kao i rešetkasto gazište,
ali i za nabavku pojilice za krave, boksova za krave i mljekovod. Dok je kroz četvrti poziv za Mjeru 1 dobio
podršku za traktor, hvatač bala, rolo presu i prednji traktorski utovarivač.



Predstavnici Generalnog direktorata za susjedstvo i pregovore Evropske komisije (DG NEAR) borave u
posjeti Crnoj Gori. Održali su sastanke u Ministarstvu poljoprivrede, šumarstva i vodorivrede sa generalnim
direktorima Direktorata za poljoprivredu, plaćanja i ruralni razvoj i predstavnicima odjeljenja za međunarodnu
saradnju i odjeljenja za ekonomske analize.
Predstavnici Ministarstva su organizovali dvodnevnu terensku posjetu u opštini Bijelo Polje, tokom koje su
obišli poljoprivredno gazdinstvo Radović, koje se bavi organskom proizvodnjom malina, borovnica, šljiva i
jabuka. Oni su aplicirali za pomoć pri izgradnji objekta za skladištenje, kao i nabavku opreme i mehanizacije. 
U neposrednom razgovoru proizvođači su upoznali predstavnike „DG NEAR“, koliki je značaj podrške koju su
ostvarili kroz program IPARD, i prenijeli iskustva u rješavanju poteškoća koje su imali prilikom samog procesa
apliciranja. Naglasili su da će se ponovo prijaviti za podršku koja im je u prethodnom periodu omogućila da u
olakšanim uslovima unaprijede proizvodnju.
Tokom drugog dana, delegacija je obišla regionalnu kancelariju u Bijelom Polju i Savjetodavne službe u
biljnoj i stočarskoj proizvodnji. Ovom prilikom prezentovane su aktivnosti u vezi sa otvaranjem regionalnih
centara - kuća poljoprivrede. Cilj je da se omogući poljoprivrednim proizvođačima da dobiju informacije, da
lakše i brže konkurišu za razne vidove podrške.
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Delegacija je posjetila višestrukog korisnika IPARD programa, kompaniju „Mesopromet d.o.o“ , koja je
aplicirala za dodjelu sredstava za nabavku moderne opreme, neophodne u proizvodnji mesa.
Predstavnici „DG NEAR“ su istakli zadovoljstvo što su na terenu i u neposrednom kontaktu sa proizvođačima
mogli da vide ostvareni napredak i značaj podrške i saradnje koju poljoprivredni proizvođači kontinuirano imaju
sa Ministarstvom poljoprivrede, šumarstva i vodoprivrede.

Planirano je formiranje 6 regionalnih
kancelarija/kuća poljoprivrede: u Bijelom Polju,
Beranama, Pljevljima, Nikšiću, Podgorici i Baru

čime će lokalne i državne poljoprivredne službe
biti objedinjene.



...ovom investicijom
IPARD programa

uspjeli smo značajno
da olakšamo svoje

poslovanje...

-Zdravko Kasalica
vlasnik firme
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08: NAŠA PRIČA O USPJEHU:
Ribnjak Komarnica uz IPARD

podršku unaprijedio porodični
biznis

Dugogogodišnji rad i trud porodice Kasalica iz Šavničkog sela
Komarnica rezultirao je uspješnim porodičnim biznisom u proizvodnji
kalifornijske pastrmke, vrhunskog kvaliteta. Ribnjak Komarnica započeo
je sa radom 1996 godine i nalazi se u selu Komarnica, na istoimenoj
rijeci, po kojoj je dobio ime, a koja izvire u Dobrom Dolu, lijepom i čistom
katunu, ispod Durmitora. 

“Uzgajamo kalifornijsku pastrmku koja je i najviše konzumirana vrsta ribe
u ovim krajevima, a u našem ribnjaku imamo kapacitet za dvadest tona
ribe. Imamo obezbjeđeno tržište za cijelu proizvodnju, ali najveća
potražnja je za vrijeme posta, jer se tad riba najviše jede. Ovdje su
odlični klimatski i zemljišni uslovi za uzgoj ribe, pa smo iskoristili ono što
nam je priroda dala, obzirom da kroz ribnjak teče pijaća voda sa
izvora“.– istakla je izvršna direktorica Grozdana Kasalica.

Ovaj posao, ipak, nije ni malo lak, jer rad na ribnjaku zahtjeva
svakodnevno učešće cijele porodice, ali se rad i trud islate jer cijela
porodica može da zaradi.

“Kroz IPARD projekat aplicirali smo za nabavku specijalizovanog vozila
za prevoz ribe kroz Mjeru 1, treći javni poziv u iznosu od 24.147,85 eura
(bez PDV-a), dok je isplaćeni iznos podrške 16.903,49 eura. Zahvaljujući
minusnom režimu hlađenja, omogućeno nam je da ribu dostavljamo
svježu i bezbjedna za jelo na adresu kupca. Ovom investicijom IPARD
programa uspjeli smo značajno da olakšamo svoje poslovanje” –
nagalsio je vlasnik firme Zdravko Kasalica.

Porodica Kasalica zahvalna je na bespovratnoj podršci IPARD programa,
naglasili su da ovakvu investiciju ne bi mogli realizovati samo iz
sopstvenih sredstava, a u bliskoj budućnosti planiraju da modernizuju
svoju proizvodnju kroz IPARD III program.
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ipardzatebe
- 

ipardzatebe
-

Pratite sve informacije na
www.gov.me/ipard

Možete zakazati sastanak na nekom od
brojeva telefona:

Direktorat za plaćanja

Moskovska 101, Podgorica
-
Tel: 020 672 007 / 020 672 026 / 067 205
790
-

Direktorat za ruralni razvoj

Rimski trg 46, Podgorica
-
Tel: 020 482 222 / 020 482 150

Zapratite na Instagram i
Facebook zvaničnim nalozima:

Info kutak
PRIPREMA I REALIZACIJA BILTENA

IPARD UPRAVLJAČKO TIJELO
DIREKTORAT ZA RURALNI RAZVOJ 

MINISTARSTVO POLJORPIVREDE ŠUMARSTVA I VODOPRIVREDE

Rimski trg 46, Podgorica, Crna Gora
                                                          

Ovaj bilten ne predstavlja propis niti drugi pravni akt, već je isključivo informativnog karaktera.
Sadržaj ove publikacije ne mora nužno odražavati stavove Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i
vodoprivrede, kao ni Evropske unije. Izdavač i autori ne mogu snositi odgovornost za štetu koja bi

eventualno mogla nastati u vezi s korišćenjem ovog biltena.

Porodica Kasalica
zahvalna je na

bespovratnoj podršci
IPARD programa,

naglasili su da ovakvu
investiciju ne bi mogli

realizovati samo iz
sopstvenih sredstava...

http://www.gov.me/ipard

